
Referat af bestyrelsesmødet I Riisvangens Fællesråd 

Tirsdag den 18. april 2023, kl. 19.00-21.00 hos Søren 

 

Til stede: Frank, Agnete, Jan, Steffen, Peter, Søren, Eva, Bodil 

 

1. Valg af dirigent og referent 
 
Peter skriver referat, og Frank dirigerer. 
 

2. Godkendelse og underskrivelse af referatet fra generalforsamlingen 
 
Bestyrelsen godkendte enstemmigt referatet, som man efterfølgende underskrev. 
 

3. Konstituering af bestyrelsen – valg af formand, kasserer 
 
Frank ønskede at fortsætte som formand og Jan som kasserer. Begge blev valgt med tak. 
 

4. Drøftelse af svar på henvendelse fra Christiansbjerg Fællesråd om udvidelse af Riisvangens 
Fællesråd geografiske område 
 
Vi konstaterede, at der hverken i bestyrelsen eller på generalforsamlingen var opbakning til 
udvidelsen. Medmindre der kommer henvendelser fra beboere eller foreninger i det berørte 
område, ser vi ingen grund til at arbejde videre med sagen. 
  

5. Orientering og drøftelse af Biodiversitetsprojektet ved Agnete 
 
Agnete orienterede om, hvordan biodiversitetsskemaet er lagt på hjemmesiden, dog foreløbig 
beskyttet af en adgangskode. Vi bør have noget indledende hype, før vi giver materialet frit, så vi 
får den ønskede høje responsrate. I Trøjborg Fællesråd har man et højt aktivitetsniveau om grønne 
initiativer, så Agnete har sendt vores skema til dem. Målet er at undersøge, om vi sammen med 
andre fællesråd i nærområdet kan arrangere et foredrag med Morten DD, hvilket kræver fælles 
finansiering for at være økonomisk realistisk. Agnete har forhørt sig hos kommunen, om de har 
puljemidler til formålet og forventer svar snarligt. Vi kan give en medfinansiering på op til 4000 kr. 
til foredraget, hvis kommunen kræver det. Agnete har mandat til at gå videre med sagen, også i 
kontakten med andre fællesråd.  
Agnete og Bodil har været til møde med kommunen om dens EU-støttede Urban Life-naturprojekt, 
som der er en del midler til at udvikle. Vores biodiversitetsprojekt er på mange måder på forkant 
ift. kommunens ambitioner. Riis Skov (selve skoven) indgår i projektet, idet man vil undersøge, 
hvordan man fremmer biodiversiteten i skoven. Vi skal insistere på at blive inddraget, når projektet 
for Riis Skov skal udvikles. Der kan muligvis komme mindre initiativer for biodiversitetskorridorer på 
Risvangs Allé og Nordvestpassagen. Vores kontaktperson hos kommunen vedrørende biodiversitet 
er Martin Højholt. Der er forskellige personer til de fire indsatsområder, Brabrand sø, 
Moesgårdskovene, biodiversitet og bekæmpelse af invasive arter. 
 

6. Orientering og drøftelse af Shell-grund-projektet ved Peter 
 



Peter redegjorde for det projekt inden for rammerne af Lokalplan nr. 296 af 1992, som kommunen 
har præsenteret beboerne på den direkte berørte del af Nordvestpassagen for. Alle har svaret, at 
projektet i sin nuværende form er uacceptabelt, men at et rigtigt anbragt lavt indkøbscenter vil 
kunne tolereres. Vi foretrækker dog, at man afventer den endelige helhedsplan, før man 
udarbejder og godkender en lokalplan for området. Man skal under alle omstændigheder sikre sig, 
at en byggetilladelse ikke efterfølgende kan ændres i højden eller andre dimensioner. Peter og 
Frank holder øje med den videre udvikling i sagen. 
Søren præsenterede små videoer med skyggediagrammer baseret på byggeri i fem etager ud til 
Randersvej og tre etager på vestsiden af Bakkevænget. Materialet, som dækkede hele årets forløb 
kl. 16, 18 og 20, var meget illustrativt og nyttigt og kan – hvis den person, som har lavet videoerne, 
giver tilladelse – bruges som bilagsmateriale i dialogen med kommunen.  
 

7. Fællesrådets kommende aktiviteter 
 

a. Kastaniegade – henvendelser fra medlemmer - helhedsplanen for Randersvej 
 
Frank orienterede om en henvendelse fra beboerne. Vi er nødt til at afvente kommunens 
forslag til Helhedsplan, før vi kan forholde os konkret til beboernes ønsker. 
 

b. Nedsættelse af arbejdsgrupper 
 

i. Hvervekampagne – foreninger, forretninger mfl.  
 
Et medlem har reageret på en opfordring på Facebook ved at tilbyde at bidrage til 
udformningen af en kampagne i forskellige medier. Agnete påpegede, at 
hvervekampagnen bør kombineres med foredraget med Morten 
DD/biodiversitetskampagnen, hvor vi forhåbentlig får en bred opmærksomhed. 
 

ii. Nyhedsbrev med reklamer. 
 
Søren laver en CVR-søgning for at se, hvilke virksomheder vi har i distriktet. 
 

iii. Hjemmesidegruppe 
 
Ønsker til hjemmesiden skal sendes til Frank. Han og Steffen er i dialog med 
Christian Plesner og Martin H. Tygstrup om udvikling af siden 
 

iv. En årlig markedsdag – børnefamilier, loppemarked, grill 
 
Bestyrelsen slog fast, at den ikke skal konkurrere med lokale vejlaugs vejfester, 
grundejerforeningers lokale initiativer osv., og at initiativer skal tilbyde samlende 
aktiviteter for i princippet hele Riisvangen. Et område, vi kan byde ind på, er 
relevante foredrag for Riisvangen, det være sig om biodiversitet, byudvikling eller 
lignende. Andre forslag er altid velkomne. 

 
8. Foreningens økonomi, antal betalende medlemmer - ved Jan 

 
Jan gennemgik antal betalende medlemmer, som er nået op på 167. Foreningen har en rimelig 
økonomi, men afventer stadig svar på den indsendte ansøgning til kommunen om støtte. 
 



9. Møder med kommunen 2. maj og 23. maj.  
 
Vi stiller med fire deltagere til kommunens fællesrådsseminar den 2. maj, hvor man skal drøfte ny 
Aarhusmodel for borgerinddragelse. Frank melder sig som kandidat til paneldebatten. Vi ønsker 
taletid til mødet den 23 om helhedsplanen. Vi vil særligt fokusere på emnerne støjhåndtering, 
skyggevirkninger, bygningshøjder og trafikforhold. 
 

10. Eventuelt 
 
Intet 
 

11. Næste møde 
 
Mandag den 15. maj kl. 19 hos Frank.  

 


